

# A PÉNZ BESZÉL

SZERKESZTI: FÁBIÁN GYÖRGY ÉS HEGEDŰS SZABOLCS ■ 2004. DECEMBER 13.

NAPI MELLÉKLETEK

Kedd **GYÖGY-ÍR**  
Szerda **LÉGYOTT**  
Csütörtök **BIZALMASAN**  
Péntek **DÉLMADÁR**  
Szombat **SZIESZTA**

WWW.DELMAGYAR.HU

## Változások az adózásban

**Jövőre új lehetőségként az adózók adóhatósági adó-megállapítást is választhatnak, ebben az esetben február 15-éig nyilatkozatot kell beadniuk az APEH-nak. Az egyéni vállalkozók január 17-éig, az önadózók március 28-áig kapják meg a bevallási egységcsomagokat. Jövőre jelentős mértékben módosulnak az adatszolgáltatásra vonatkozó szabályok.**

fizetésére kötelezett magánszemélyeknek február 15-éig kell az adójukat bevallani és megfizetni. A visszatérítendő sija legkorábbi kiutalási időpontja március 1-je.

### Adóívek – postán és interneten

Az APEH két ütemben küldi ki a bevallási egységcsomagokat. Azok a magánszemélyek, akik korábban az interneten teljesítették bevallási kötelezettségüket, nem kapnak teljes bevallási egységcsomagot, mivel az APEH arra számítt, hogy továbbra is az internetet használják. Az egyéni vállalkozóknak, illetve az adózással rendelkező áfa-fizetőkre kötelezett magánszemélyeknek január 17-éig küldik ki a nyomtatványokat, és ettől az időponttól ezek az internetről is letölthetők. A második ütemben, március 28-áig az adószám nélküli, egy évvel korábban önadózó magánszemélyeknek, az őstermelőknek és azoknak küldik ki a nyomtatványokat, akik 2004-ben sija-előleget fizettek.

Nem kapnak egységcsomagot azok, akik az előző évben a munkáltatóval számoltak el, illetve azok, akik február 15-éig az adóhatósági adó-megállapítást választották, továbbá az eva-alanyok is csak tájékoztató levelet kapnak.

**MTI**  
Az adóhatóság számításai szerint 500 ezer és egymillió közötti személyi jövedelemadó fizető választja majd új lehetőségként az adóhatósági adó-megállapítást jövőre. Király László György, az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal (APEH) elnöke úgy véli, az új fajta megoldás többletköltsége megtérül a posta- és papírköltségek csökkenésén. Az adóhatósági adó-megállapítást kérőknek február 15-éig kell a nyilatkozatukat beadniuk, számukra május 20-áig postázzák az adó-megállapítást, a pénzügyi rendezés határideje június 20. Az adó-megállapításra az adózó nyolc napon belül teher észrevételt, amelyet 15 napon belül elbírál a hatóság.

### Egy százalék

Az adóhatósági adó-megállapítást nem kérhetik az egyéni vállalkozók, a bevételi határt meghaladó őstermelők, a tételes költségelszámoló, az ingatlan bérbeadók, illetve azok, akik tandíj-, felnőttképzési díj- vagy Sulinet-kedvezményt érvényesítenek.

Az adóhatósági adó-megállapításon túl önbevallással, illetve munkáltatói elszámolással is bevallható a személyi jövedelemadó. A magánszemélyek mindhárom esetben rendelkezhetnek az sija 1 százalékáról. A Nemzeti Civil Alapprogram Tanácsa finanszírozásával a bevallási egységcsomagokba boríték is kerül, amelyet felhasználva az egyszázalékos felajánlást a magánszemélyek megtehetik. Tavaly az állampolgárok mintegy 7 milliárd forintot ajánlottak fel ilyen címen civil szervezeteknek, amihez ugyanakkora forrást biztosít a költségvetés.

Az egyéni vállalkozóknak, az adózással rendelkező, áfa

DÉLMAGYARORSZÁG PRESZTÍZS DÍJ A SZEVEDI SZEFO FONALFELDOLGOZÓ RT.-NEK

## Az emberi erőforrás nem pénz kérdése, több annál

**A lapunk kezdeményezésére alapított, s a gazdasági szférában elért sikert elismerő Délmagyarország Presztízs Díjat hat kategóriában osztottuk ki Csongrád megye vállalkozásai és üzletemberei között. A díjazottakat A pénz beszél mellékletben sorban bemutatjuk olvasóinknak. A Szevedi Szefo Fonalfeldolgozó Rt. a humán erőforrás fejlesztéséért kapott Presztízs Díjat. Kiss Sándor vezérigazgató Szeged egyik legnagyobb foglalkoztatójaként elmondta: a munkaerő fejlesztése nem cél, hanem eszköz arra, hogy a cég megfeleljen a környezet kihívásainak.**

Másfél ezer ember, 63 százalékban megváltozott munkaképességű dolgozó viszi haza a fizetését a Szevedi Szefo Fonalfeldolgozó Rt.-től minden hónapban. A cég a becslések szerint Szeged harmadik legnagyobb foglalkoztatójának számít, ráadásul a „legnehezebb” terepen, a könnyűiparban ér el eredményeket, árbevétele évi 2 milliárd forint. Noha állami tulajdonú

A humán erőforrás állandó fejlesztésének – ezt így mondja a szakzsargon – köszönhető, hogy a Szevediben olyan világmárkák készülnek felső divat kötöttárúban, mint a Paul&Shark, a Monte Rose, a Fila, valamint a Maria Valios. De ez fordítva is igaz: az elért eredmények arra kötelezik a cégvezetést, hogy folyamatosan továbbfejlessze az



Kiss Sándor vezérigazgató a Presztízs Díjjal FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

**„Mindent meghatároz az a szemlélet, amely észreveszi az „akarást”: ha megvan az akarat, és egy-egy szervezeti egység közössége ismeri a célokat, az azok eléréséhez szükséges eszközöket, akkor a maximumot lehet kihozni a csapatból.”**

résztvénysaságról van szó, s a megváltozott munkaképességű foglalkoztatása miatt célszervezetnek számít, ugyanúgy nyereséget várnak el tőle, és a világszerte versenyben sem kérhet kedvezményeket. „Tisztán piaci szereplőként versenyhelyzetben kell működünk” – értékelte a helyzetet Kiss Sándor vezérigazgató.

emberi erőforrást. Azért, hogy a Szevedi Rt. a környezet kihívásainak megfelelhessen, piac- és versenyképességét pedig megőrizze. A humán erőforrás fejlesztése tehát nem cél, hanem eszköz – a továbblépés, az újabb eredmények elérésének eszköze.

A cég a tudást, illetve a tudás megszerzését, a képes-

ség fejlesztését, kiteljesedését, a dolgozók látens képességeinek felhasználását, hasznosítását támogatja. A vezérigazgató elmondta: még a megváltozott munkaképességűek esetében is azokat a készségeket fejlesztik, amelyekhez a dolgozóknak leginkább érzékük van. Nem véletlenül ért egy csoportjuk az elektromos kapcsolók összeszereléséhez, egy másik a kézi és gépi szőnyegváráshoz, ruházati hulladék feldolgozásához. Izgalmas probléma a lélek, az érzelmi stabilitás fejlesztése, ezért a munkát pszichiáter, szociális munkások segítik. Kiss Sándor szerint mindent meghatároz az a szemlélet, amely észreveszi az „akarást”: ha megvan az akarat, és egy-egy szervezeti egység közössége ismeri a célokat – minőség, új technológiák,


módszerek átvétele, költségekkel való takarékoskodás –, az azok eléréséhez szükséges eszközöket, akkor a maximumot lehet kihozni a csapatból.

A cég ma a divatkötöttáru gyártásában a legkorszerűbb csúcstechnológiával bír, de hogy ezt működtesse, és a megrendelők által igényelt minőségű termékeket gyártsa, ahhoz folyamatos belső képzésre van szükség. Olyan új ismeretek megszerzésére, amelyek lehetővé teszik az újabb, magasabb színvonalú termékek gyártását. A Szevedi Rt.-nél 37-en rendelkeznek felsőfokú végzettséggel, hatan jelenleg is egyetemen vagy főiskolán tanulnak, cégen belül pedig szervezett oktatás keretében ismerkednek meg a dolgozók az új technológiákkal.

FEKETE KLÁRA

## Járai: Két belső sokk jöhet

A magyar gazdaság rossz pályán halad, és ez idővel két nagy sokkot okozhat. Az egyik egy gyorsabb ütemű kamatcsökkenést követően a rövid lejáratú tőkének az országból való kivonása, a másik az euró 2010-es bevezetésének csúszása lehet – nyilatkozta Járai Zsigmond jegybankelnök a Gazdasági Rádió-nak. A Magyar Nemzeti Bank elnöke szerint a jelenlegi gazdasági helyzet sokáig a dinamikus növekedés ellenére sem tartható fenn, mert az államháztartás nincs egyensúlyban és tartóhatatlanná vált a folyó fizetési mérleg hiánya. Úgy vélte: a kedvezőtlen folyamatokat egy átfogó gazdasági reformmal lehetne orvosolni, amelyet a kormányzat már „régóta halogat”.



**2004. DÉLMAGYARORSZÁG PRESZTÍZS DÍJ DÍJAZOTTJAI**

<p>Az év vállalkozása-díj Főszer-Elektroprofil Kft.</p> <p>Az év kisvállalkozása-díj Úszótanoda Bt.</p>	<p>Az év üzletembere-díj Dr. Oláh János Hanza-Kruger Záloghitelező és Árvezerő Rt.</p> <p>Üzleti innovációs díj Metrimed Orvosi Műszergyártó Kft.</p> <p>Az év környezetvédelmi díja Biopetrol Környezetttechnikai Kft.</p> <p>Díj a munkaerő-fejlesztésért Szevedi Szefo Fonalfeldolgozó Rt.</p>
---	---

A gálaműsor jókedvéről a Heineken gondoskodott.



Ez csak a Heineken lehet



Ne maradjon ki Ön sem!

Hirdetésfelvétel:  
 **62/567-810**